
  

 

 

 

 

 

 

 

प्रेस-नोट 

सेवा में  

   मीडिया प्रभारी  

समस्त दैननक व साप्ताहिक समाचार पत्र  

हदनाांक – 31 जुलाई, 2020  

कोरोना से प्रभाववत अभभभावकों के भलए फीस में 20% तक की छूट 

देशव्यापी महामारी के चलते पपछले कई माह से अभििावकों के द्वारा फीस में छूट की 
माांग उठायी जा रही थी जजसको प्रदेश की unaided private school association से 

सांबधित सिी स्कूलों ने समझते हुए कोरोना से आधथिक रूप से प्रिापवत हुए अभििावकों के 
भलए composite annual fees में 20 % तक की छूट की घोषणा की है 

unaided private school association का हहस्सा होने के चलते लखीमपुर के प्राइवेट 
इांजललश माध्यम स्कूल िी इस छूट को अभििावकों को देने में तथा उनकी इस दौर में 
मदद करने में गवि का अनुिव कर रहे हैं  

कोरोना प्रभाववत अभभभावकों की पात्रता अगले पषृ्ठ पर िै                             
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कोरोना काल में अभभभावकों को छूट की पात्रता 

ककसान; 

1. तीन एकड़ या उससे कम ककसान 20% 

2. पाांच एकड़ या उससे कम का ककसान 10 % 

व्यापारी;  

1. कोरोना काल में बबलकुल बांद व्यापार, जैसे मैररज लॉन, भसनमेा हाल इत्याहद 20 % 

2. कोरोना काल में प्रिापवत व्यापार (जो पांजीकृत नहीां हैं या इनकम टैक्स नहीां िरते हैं) 15 % 

कममचारी;  

1. जजन कमिचाररयों ने कोरोना के चलते अपनी नौकरी गवाां दी है  

2. जो प्राइवेट कमिचारी हैं और उनकी कुल तन्खवाह 15,000 से कम है 15% 

3. जो प्राइवेट कमिचारी हैं और उनकी कुल तनख्वाह कोरोना के कारण काटने के बाद 20,000 से कम आ रही है 10% 

स्व ननयोजजत;  

1. स्व-ननयोजजत जैसे अधिवक्ता, प्राइवेट ट्यूशन टीचर, अकाउांटेंट इत्याहद 15% 

नोट; ननम्नभलखित व्यजतत इस छूट से बािर रिेंगें  

1. सरकारी कमिचारी 

2. 20,000 से अधिक सैलरी पाने वाले कमिचारी 

3. बड़े व्यापारी (जो GST रजजस्टर्ि पवके्रता हैं तथा इनकम टैक्स िरते हैं)  

4. ककराने (खाद्य) तथा मेडर्कल (धचककत्सा) से सम्बन्ि रखने वाली सिी दकुानदार या व्यजक्त 

5. बड़े (5 एकड़ से अधिक) के ककसान  

6. प्रनतजठठत स्व-ननयोजजत व्यजक्त जैसे र्ॉक्टर, चाटिर अकाउांटेंट, इनकम टैक्स अधिवक्ता इत्याहद 

 

अभभभावक तथा प्रकिया को अगले पषृ्ठ पर पररभावित ककया गया िै  
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अभििावक:  

1. अभििावक का अथि इस पवषय में माता, पपता अथवा बच्चे का खचि उठाने वाले व्यजक्त को माना जायेगा  

2. यहद पपता बेरोजगार है एवां माता सरकारी कमिचारी है या माता कोई अन्य कायि करती है तो अभििावक की गणना में 
बच्चे की मााँ को माना जायेगा  

3. यहद पररवार सांयुक्त है और पपता बेरोजगार है और बच्चे की फीस उनका चाचा या उसके बाबा िरते थे तो अभििावक 
की पात्रता की गणना फीस देने वाले अभििावक के हहसाब से की जायेगी  

प्रकक्रया  

1. अभििावक को स्कूल कायािलय में जाकर इस सन्दिि में भलखखत प्राथिना पत्र देना होगा  

2. स्कूल इसको अपने स्तर स ेसत्यापपत करेगा तथा सत्य होने की जस्थनत में अभििावक को 15 हदनों के िीतर सूधचत 
कर देगा  

3. यहद अभििावक स्कूल में जाकर प्राथिना पत्र नहीां देता है तो बाद में वह छूट लेने का अनघकारी नहीां होगा  

4. प्राथिना पत्र देने की अांनतम नतधथ 15 अगस्त 2020 है, प्राथिना पत्र के साथ अप्रैल व ्अगस्त माह की फीस जमा करना 
अननवायि है  

5. छूट को लेने के भलए अभििावक पर पपछले सत्र अथाित 2019-20 की कोई फीस बकाया नहीां होनी चाहहए  

6. अगस्त माह से फीस हर माह की 15 तारीख को जमा होनी चाहहए अथवा अभििावक इस छूट का उस माह फायदा 
नहीां उठा सकेगा  

7. अप्रैल से जुलाई माह की फीस को अगस्त से नवम्बर माह की फीस में समायोजजत ककया जायेगा  

नोट 

     1.     यहद ककसी बच्चे को स्कूल द्वारा कोई छूट पहले से दी जा चुकी है तो वह इस छूट को लेने का अधिकारी नहीां होगा । 

 

With warm regards 

RAMAN JEET SINGH JOHAR  

PRESIDENT  
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